

五一小长假“人从众”模式即将开启 银川火车站加开9对动车 热门城市“一键直达”

本报讯 (记者 赵锐 实习生 白雨夕)五一小长假“人从众”模式即将开启,铁路部门已正式启动小长假铁路运输。记者4月29日获悉,假日期间,银川火车站预计发送旅客43万人次,日均发送5.37万人次,北京、上海、西安、成都、兰州等城市成为宁夏人出行的热门目的地。

“小长假期间,预计客流以探亲流、学生流、旅游流为主,中长途客流集中在北京、上海、西安、成都、兰州等热门城市,短途客流集中在管内的中卫、吴忠、庆阳等周边城市。从客票发售情况来看,客流高峰日将出现在5月1日,预计当日旅客

发送量达到5.8万人次。”银川火车站相关负责人介绍,针对五一假期运输特点,铁路部门精准实施“一日一图”,采取恢复开行动车组列车、加开动车组临客列车以及普速列车加挂车厢等措施,做好客流集中地区和时段的运力投放。

节日期间,涉及银川站管内加开的旅客列车有:4月29日、4月30日,恢复开行银川至西安北动车组列车2对;4月30日至5月1日、5月4日至5月5日,重联开行银川至成都东动车组列车1对;4月29日至5月6日,加开银川至西安北动车组列车2对;4月30日、5月1日、5月5日,加开银川至北京

西动车组列车1对;4月29日至5月5日,加开银川至兰州西动车组列车1对;4月30日、5月1日、5月4日、5月5日,加开银川至中卫南临客列车2对。同时,4月29日至5月9日期间,对银川至上海、杭州、昆山等方向普速列车加挂车厢4辆,最大限度扩充运能运力,满足旅客出行需求。

为进一步提升旅客出行体验,银川火车站将在“向阳花”服务中心增设出行指南,可为旅客提供交通接驳、特色餐饮、酒店住宿等信息导览服务。开辟急客通道,为距离开车时间不足15分钟的旅客提供优先进站、优先检票上车服务。

月牙湖乡将禁毒课堂搬进非遗工坊



学生们在非遗技艺体验中学习禁毒知识。

本报讯 4月28日,银川市兴庆区月牙湖乡小塘村的非遗工坊内,一场别开生面的宣传活动吸引了众多学生参与。月牙湖乡社区戒毒康复工作中心创新宣传形式,将禁毒课堂搬进非遗工坊,通过扎染、麻编等传统手工艺,让参与者在沉浸式体验中学习禁毒知识。

在自治区级非遗扎染传承人王语晗的指导下,学生们将禁毒元素巧妙融入扎染作品。禁毒布袋,晕染“健康人生”字样,刺绣“拒绝第一口”警示语;拒毒围巾,暗藏“无毒青春”字样;布艺玩偶,染有“生命无价”心形图案……“扎染讲究‘约束成花’,人生亦是如此——唯有守住底线,方能绽放精彩。”王语晗一边示范捆扎技巧,一边向学生们阐释禁毒与艺术的共通哲理。

书法爱好者闫启军挥毫写下原创禁毒诗词《禁种铲毒齐行动》,学生们则以素扇为媒,

创作禁毒主题画作。有学生以苍劲笔锋书就“无毒青春 向阳而生”;有学生绘青绿山水,在角落点缀凋零罂粟,警示“自然之美不可被毒品侵蚀”……“这把扇子摇动时,送出的不仅是清涼,更是清醒。”指导老师的话语引发学生们的一致赞同。

月牙湖乡滨河家园四村非遗麻编手工工坊负责人虎翠霞带领学生们以麻绳为材料,编织充满禁毒寓意的作品。“麻绳越拧越紧,拒毒的信念也要越扎越牢。”虎翠霞手中的麻绳上下翻飞,学生们凝神学习。

活动尾声,大家高举作品合影。月牙湖乡社区戒毒康复工作中心负责人表示:“非遗技艺赋予禁毒教育温度与感染力,让‘健康人生,绿色无毒’理念真正入脑人心。我们将持续探索更多跨界模式,织密全民禁毒防护网。”

(樊彦勇)

国网宁夏超高压公司叶大鹏获“全国劳动模范”称号

本报讯 4月28日,在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,国网宁夏电力有限公司超高压公司输电运检班长叶大鹏荣获“全国劳动模范”称号。

叶大鹏扎根输电运检一线18年,在百米高空带电作业超1000小时,实现“零事故”。初入行时,面对高难度带电作业,他虽恐惧却立誓“别人能干,我也行”。从基础训练起步,叶大鹏白天苦练、夜晚钻研,参与宁夏首条750千伏输电线路验收,徒步193公里,检查111基铁塔,发现328条缺陷。备赛技术比武时,他骨裂未愈便重返训练场,最终夺得优异成绩。

针对传统验收方式弊端,叶大鹏带领团队研制多工况电动走线器,已在宁夏全面推广,填补国内空白。他主导攻克10余项重大技术难题,获11项国家实用新型专利。2021年,他成功完成世界首次±1100千伏电压等级直升机吊索法带电作业,避免停电损失超1400万元。

同时,叶大鹏创新构建“三维赋能”人才培养体系,首创“十年三阶成长计划”,打造“五个一”赋能平台。近3年,班组输出技术骨干41人,获“全国工人先锋号”荣誉称号。(祁玉金)

吉强镇禁毒宣传融入翰墨书香

本报讯 4月28日,一场文化盛宴在西吉县吉强镇杨河村木兰书院展开。在“寻找安详·走进吉强:文学照亮生活的地方”主题艺术周现场,吉强镇将禁毒宣传融入翰墨书香,开展“文艺浸润+禁毒教育”宣传活动,在文化浸润中为群众打好禁毒“预防针”。

当天,吉强镇有关负责人化身“禁毒宣传员”,发放禁毒宣传折页、赠送小礼品,现场向群众详细介绍海洛因、鸦片等传统毒品的特性,着重强调伪装成“奶茶”“跳跳糖”等极具迷惑性的新型毒品特点、危害和识别方法。同时,通过实例讲解、以案说法,让大家深刻认识到毒品对个人健康、家庭幸福以及社会稳定带来的巨大破坏,教育引导大家增强拒毒、防毒、反毒意识,自觉抵制毒品诱惑。现场反响热烈,作家们纷纷表示将立足文学创作优势,通过诗歌、散文等多元体裁创新禁毒宣传形式,让禁毒知识浸润人心,全面提升全民禁毒意识。

本次活动创新融合文学力量,突破传统禁毒宣传模式,以文化浸润深化禁毒理念,通过艺术感染力提升群众拒毒意识,扩大宣传辐射面,既营造出全民参与的社会氛围,更筑牢了平安建设的文化根基。

(季登飞 张梦瑶)

西塔社区趣味运动会让幸福“出圈”

本报讯 (记者 高晓刚)在此起彼伏的加油助威声中,“幸福来敲门”“纸杯飞扬”等妙趣横生的竞赛项目轮番登场,现场居民尽情享受运动的快乐。4月28日,银川市兴庆区前进街街道西塔社区举办“劳有所获·追光五月”趣味运动会,吸引了百余位居民踊跃参与。

运动会开幕前,社区对表现突出的先进人物进行了表彰,感谢他们在社区治理中主动作为、无私奉献。随后,各项比赛陆续开始,项目设置别出心裁,兼顾趣味性、运动性和协作性。其中,“抱一抱”考验大家的协调能力及团队合作能力;“弹跳乒乓球”“年年有余”新颖别

致,将竞技趣味与生态理念完美结合。赛场上,大家身姿矫健、动作敏捷,现场欢声笑语、气氛热烈。

“大伙每天忙忙碌碌,难得聚在一起。今天社区举办趣味运动会,丰富了居民的文化生活,每个人都玩得很开心。”居民王福立说。

西塔社区负责人表示,“五一”国际劳动节到来之际,举办趣味运动会是为了营造热烈喜庆的社区氛围,为居民搭建沟通桥梁,让大家在运动与游戏中增进了解。今后,社区将聚焦居民需求,开展更多文化活动,让居民在温馨和谐的社区环境中共享美好生活。